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Az o6nallo laboratorium masodik félévének a céljdasat talalni arra, hogy milyen
hatékonysag-valtozast okoz egy alkalmazas futttdsavirtualizacio.

A hatékonysag vizsgalatat kozelithetjuk az alkakisatebl. Ekkor at kell irni az adott
alkalmazast oly médon, hogy az adatokaijppn futasi idben. Ehhez tipikusan valamilyen
utasitas nyomkovetést (trace) lehet beépiteni kelrahzasba. A mdodszer hatranya, hogy az
alkalmazas ujraforditasa a forras, vagy a fordiémyaban nem mindig kivitelezléetllletve
mivel megvaltozik az alkalmazas viselkedése, meaifk&lezhet a Qq\ijtdtt adatok
ervenyessége.

Masik lehetség lehet, hogy magat a CPU-t szimuléljuk, és datiatjuk az alkalmazast
és mérjuk a teljesitmény adatait. llyen szimuldaaradott CPU részletes implementacidjanak
hianyaban nehéz kifejleszteni és a szimulacid séges mindig lassabb, mintha a
processzoron futtatnank az alkalmazast.

En a méréseket a lelbetegalacsonyabb szihtutasitasok osszevetésével végeztem el.
Ehhez a processzorba beépitett teljesitményo nieardver adatait hasznaltam fel. A
teljesitménymér hardver egy a mai modern processzorokba beédtigika, mely a
processzor teljesitményének monitorozasara alkalaplusz logika az alacsony sZint
miveleteket, eseményeket figyeli, koveti a processzdrelll pontosan és kis overhead-del.
llyen események lehetnek a végrehajtott utasitadffpusa és szama, cache
hivatkozasok/tévesztések szama, a sikeres/siketesch predikciok szama és ezek aranya,
stb. a mddszer @hyei, hogy nem kell médositani a mérénalkalmazast, nincs szikség
szimuldcidra és az adafgiés gyors, mert az a program futdsa kdzben tdténatranyt
jelentet viszont az, hogy a processzorokban kegéssaményszamlalo (2-6). Ezért ha tobb
teljesitmény adatot szeretnénk mérni, akkor solés)éok programfuttatas kell.

A félév soran két virtualis gép teljesitményét tetm 6ssze a fizikai gép teljesitményével:
a VMWare Workstation 5.5 és a MS Virtual PC 20041®® Mindkét virtualis gép a
virtualizacié megvaldésitasara emulaciot hasznaszi erogramként a virtualis gépeken és a
fizikai gépen is egy meglelisten processzor igényes programot, a Povray 3.@msojat
futtattam. Ez egy grafikus szoftver, mely helysgirdsokat olvas be, andibsugarkdvetéssel
allitja eb a képet. Olyan képet éllitattambed programmal, mely létrehozasa kb. 1 percbe
kerllt, mert ezt az it alkalmasnak tartottam allanddsult allapotbeli ésée. A kép
létrehozésa kbzben mértem a fizikai gép processakrieljesitmény adatait.

Méréprogramnak a PerfMonitor 1.0.7-et hasznaltam, amipracesszorba épitett
teljesitménymér hardver esemény szamlaléit olvassa le 50 ms-onkémta szoftvert azért
valasztottam, mert ingyenesen letdlthés a monitorozas kimenetét rogziteni tudja.

A tesztelt hardver konfiguracio az otthoni szaméggm volt, AMD Athlon 2400+ 2GHz,
Asus A7V8X alaplap, 1024 MB RAM. A memoriabdl 512BMt rendeltem a virtualis
gépekhez. Amikor viszont a fizikai gépen mértemkaakkiniztam az egyik 512 MB-o0s
memoriakartyat, hogy azonos mennyiségemoria alljon a rendelkezésére, mint a virtualis
gépeknek. A processzorom 4 teljesitmény-eseménydkdval rendelkezik, melyekkel 22



esemény bekdvetkezését lehet szamolni. Ezek mindaggk a megmeérésehez a méréseket
tobbszor el kellett végeznem.

Mind a Guest mind a Host gépen a Microsoft Windo¥ SP1 operacios rendszert
telepitettem.

A mérési eredményeken ol latszott, hogy a fizig@pen a Povray gyorsabban lefutott. A
végrehajtott utasitdsok szaman latszott, hogytaalis gépeken végzett mérés soran a fizikai
processzor tobb utasitast hajtott végre.

Amikor a processzor munkavégzése kdzbeni Orajdlisik szamat mértem jol latszott a
VMWare esetén a masodpercenkénti Orajel-szinkrgiokar, hogy a processzor kevesebb
munkat végez. llletve az is latszott, hogy 4-5 ndgsocenként ez az drajel-szinkronizacid
tovabb tartott.

Osszevetettem tovabba az orajel ciklusonként ebtégrasitasok szamat, az utasitas cache
€s az L2 cache elérésének sikerességét, valanbirgneh predikcio sikerességét. Ezeken a
méréseken azt tapasztaltam, hogy a virtualis gépe&luk jellems fazis késéssel ugyan, de
ugyanazt a képet mutatjak, mint a fizikai gép.

Minden eredmény arra utalt, hogy a Virtual PC SRlamivel jobb, mint a VMWare
Workstation. Kevesebb ciklusbdl, ciklusonként taliasitasbol rovidebb édalatt hajtotta
végre az utasitasokat. Ezt a kulonbséget annakmtude, hogy a Virtual PC 2004-t
kifejezetten arra optimalizaltak, hogy Windows al&Vindows-t virtualizaljunk, mig a
VMWare Workstation efl 4ltalanosabb virtualiziciés eszkoz.



